

мъ на душъ-тъ си тѣхній-тъ грѣхъ.

— Пази Боже! каза Джекъ, така ли Анди?

Анди си по издигна рамена-та и кпюмнѣ съ главѣ.

— Драго ми је че Господарь-тъ неизлѣзе днесъ, како-то тѣкмѣше, каза Томъ, това бы мя наскрѣбило повече нежели проданъ-та ми. Отъ неговъ странъ, то бы было іестество-то, а за мене бы было много тѣжко, за-що-то го знаѣмъ още отъ дете. Нъ азъ видѣхъ Господарь-тъ и не рѣпотѣхъ а ся покорявамъ на Божіѣ во-лѣхъ. Господарь-тъ не је можилъ да стори друго-іаче, и добрѣ је сто-рилъ че мя је продалъ. Страхъ мя е само, че безъ мене работи-ти му ще ся разгроїжтъ по-вѣче. Госпо-дарь-тъ не може на всеждѣ да при-глѣда, а момци-ти, ако и да имѣтъ добрѣ во-лѣхъ, малко гы је грѣ-жѣа за чуждо-то иманіе, и това мя безпокои.

Въ това время подрѣзка звѣнецъ-тъ и Тома повикажъ въ одаѣж-тѣ.

Томъ, каза му Господарь-тъ галено, длѣжешъ съмъ да ти іавиѣхъ, че съмъ ся задлѣжилъ да платѣхъ хыліадо долери глобъ на того-зи Господина, ако не тя найде на мѣсто-то, коіе-то ти посочи той. Той днесъ ще и-де да си врыши други работы и де-нь-тъ је твой, иди на кждѣ-то щешъ двесъ. — Благодарѣжъ, Господарю, от-говори Томъ.

— Не забравѣй, каза тръгове-ць-тъ, че нѣма да простѣжъ на Гос-подарь-тъ ти ни іеднѣ паръ ако не тя найдѣ! Да не бы да ни искарашъ нѣкоїхъ игрѣхъ. Ако бы мя слушѣалъ Господарь-тъ ти, то не бы давалъ вѣржъ никому отъ васъ. Вы сте плѣ-згавы като гушири-ти.

— Господарю, каза Томъ, като ся поиспѣчи, азъ бѣхъ на осемъ го-дини дѣте, кога стара-та Господіа тя предаде на рѣцѣ-ти ми годиначе. Видишь ли, говоріаше тѣа, ето ти младъ Господарь, отглѣдай го добрѣ. А сега ще тя попытамъ, Господарю измамилъ ли съмъ тя нѣкогы, или съмъ былъ нѣкогы непослушенъ? и най паче отъ какъ съмъ приелъ христіанство?

— На Г-на Шелби много му до-милъ отъ тѣіа думи и очи-ти му ся налѣхъ съсъ слѣзи.

— Чичо, каза той, Господь види че ты думашъ самъ-тѣ истинѣ! и ако быхъ ималъ възможность не быхъ тя продалъ за нищо на свѣтъ-тъ.

— Ако вѣрвашъ че съмъ азъ хри-стіанка, каза Г-жіа Шелби, то по-вѣрвай че токо що придобѣиѣхъ съ кой да је начинъ средства ще тя искупимъ. Господине, каза тѣа Г-ну Гели, добрѣ заблѣжете, кому щего продадете, и мене извѣстѣте.

— Добрѣ, добрѣ, отговори трѣ-говецъ-тъ, азъ можъ да ви го дове-дѣхъ подиръ іеднѣ години ако ви је